

清华附中:4月底前发布招生政策

广州孩子如何“小升初”,这些基本政策要知道

近日,广州市天河区教育局发布辟谣声明,将于9月开学的清华附中从未在周边小区开展招生登记工作,招生计划将于4月30日前公布。位于天河区的市属中学清华附中是否要按照区内的政策开展招生,引人关注。

转眼间,又快到了“小升初”的招生季,对于很多家长来说,各区不同的招生政策难免令人头大……不同区公办学校“小升初”的政策有什么不同?民办学校摇号元年过后又给今年带来了哪些经验?……这份新快报记者梳理的“小升初”宝典,请你收好!

■新快报记者 罗清峣



■廖木兴/制图

公办初中升学方式

天河区对口直升 老三区电脑派位与对口直升结合

公办初中的招生方式如何?4月2日,广州市教育局发布《广州市义务教育学校招生工作指导意见(征求意见稿)》,规定义务教育学校招生以区为主、实行属地管理。各区教育行政部门要合理制定本年度当地公办、民办初中招生工作细则,内容包括初中招生划片范围、招生计划、招生条件、招生程序、咨询电话等信息,于4月30日前公布。虽然各区细则目前还未出台,但记者梳理了以往的招生政策,进行了总结。

广州公办初中的招生方式主要有两种,一是由全区统一招生、免试升入对口中学,简称“对口直升”;二是按照“就近入学”的原则,将学位分配到数个派位组里进行派位,简称“电脑派位”。各区的政策有些许差别。

对口直升的区有天河区、白云区和从化区;老三区中,荔湾区全部电脑派位,越秀区和海珠区电脑派位为主,部分学校对口直升;增城区、黄埔区、番禺区、花都区和南沙区既有电脑派位也有对口直升;区属公办外国语学校招生方式应与辖内其他区属公办中学一致。

区属学校由区教育局直接管理,市属学校的直接管理单位则是市教育局。按照目前政策,省市属中学的初中部升学方式不受其所在区的政策限制,一般是按照就近入学的方式,将学位分配到数公里范围内的数个派位组里进行电脑派位。属于市属学校的有广雅中学、执信中学、二中、六中、广大附中、铁一中学、广州外国语学校等。

如天河区的升学方式是对口直升,但根据《2020年华南师范大学附属中学(初中部)面向天河区招生工作方案》,广东省教育厅和华南师范大学直属中学华师附中初中部的招生对象为学校周边3公里范围内的天河区公办、企事业单位(含转制)穗籍小学应届毕业生,招生方式为网上报名+电脑派位。

市属公办外国语学校初中则采取“学生自主报名,学校组织电脑派位”的方式进行招生。去年,广州外国语学校面向具有广州市户籍和学籍或符合广州市政策性照顾学生条件的小学应届毕业生进行招生,报名后筛选810人再进行电脑派位。

民办学校补录政策

多数区优先满足本区学生 荔湾区无寄宿条件的民办学校也可跨区招生

2020年是广州民办学校摇号全面推行的第一年,各区的民办初中的招生政策一致,根据广州市教育局出台的民办义务教育学校招生工作实施方案,民办义务教育学校要严格遵守义务教育免试入学规定,报名人数超过招生人数的,需电脑派位随机录取。同时,民办义务教育学校原则上面向属地招生,无寄宿条件的民办学校不得跨区招生;有寄宿条件且确有跨区招生需求的民办学校,其跨区招生计划不超过总计划的50%。

按规定,在公办初中、民办初中注册完之后大约十天后,会进行民办补录。除了荔湾区,其他各区的补录政策基本相同。

荔湾区说明,补录以自主招生的方式进行,且就算是无寄宿条件的民办学校也可以招不超过招生总计划40%的市内外区学生,且逐年递减。2022年起,无寄宿条件的民办学校不得跨区招生。

其他各区规定,补录由民校自行组织招生进行,补录时,应优先招录本区的报读学

生,有剩余招生计划再补录其他区报读学生。换句话说,如学校有外区的名额未招满,到了补录的时候需要优先补本区的学生,这对本区的学生是一个大利好。

番禺的补录政策中做了一个补充,前期已被民办义务教育学校录取并且注册的学生,不能参加补录。

对于九年制学校,初中招生时,这些学校应首先通过直升或电脑派位方式招收本校自愿报读初中的小学毕业生,剩余的招生计划应面向社会公开报名。

如果孩子自愿直升本校初中,可以报名申请校内直升,如果本校报名直升人数少于初中招生计划数,将直接获得录取资格;如果本校报名直升人数多于初中招生计划数,则通过学校电脑派位确定录取资格。

值得注意的是,已经参加校内直升被录取的学生,不能再参加后续面向社会的网上填报志愿和本区组织的电脑派位。当然,适龄儿童也可以选择放弃校内直升机会,直接参加面向社会统一的网上报名和招生录取。

45所高职院校86支队伍竞技
全省“建筑工程识图竞赛”
在广东工程职院举行

新快报讯 记者王娟 通讯员张习涛 尹国胜报道 3月26日至28日,2020—2021年度广东省职业院校学生专业技能大赛建筑工程识图竞赛(简称竞赛)在广东工程职业技术学院天河校区举行。来自全省45所高职院校的86支参赛队共172名选手参加了竞赛,竞赛规模和参赛人数为历年之最。此次大赛夺冠队伍,将代表广东省参加2021年全国职业院校技能大赛。

建筑工程识图竞赛是高职院校土建类专业的一项重要技能竞赛,以实际的工程图纸为载体,以实际的工作过程为序列,通过竞赛提升学生职业技能。

该竞赛为团体赛,每支参赛队由2名选手组成。2名选手首先独立完成建筑工程施工图识读,然后合作完成建筑工程施工图绘制。这样的竞赛,将有助于提高广东省职业院校土建类学生读图绘图能力,并为参加国赛奠定坚实的基础。

本次竞赛由省教育厅主办、广东工程职业技术学院承办。广东工程职业技术学院党委书记、副校长、执委会主任委员李作为表示,职业技能竞赛为高职院校学生提供了展示精湛技能、相互切磋技艺的平台,展示学校的教育教学成果的平台,通过比赛达到“以赛促学、以赛促教、以赛促改”的目的。

连日来,学校也举全校之力,认真做好技术支持和服务保障工作,努力营造了一个安全和谐温馨的竞赛环境,将竞赛办成了一场有质量、有特色的赛事。



更多教育
资讯
获取